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PROBLEMA 1. La un concurs de matematica sunt propuse 30 de exercitii. Pentru fiecare
exercitiu rezolvat corect elevul primeste 10 puncte, iar pentru fiecare exercitiu rezolvat gresit este
penalizat cu 10 puncte (se scad 10 puncte). Dragos a rezolvat toate exercitiile si a primit 80 de
puncte.

a) Cate exercitii a rezolvat corect Dragos?

b) Cate exercitii a rezolvat gresit Dragos?

c) Cate exercitii ar mai fi trebuit sa rezolve corect Dragos, pentru ca in final el s& obtind 120

puncte?

d) Care a fost punctajul maxim care se putea obtine la concursul de matematica?

PROBLEMA 2. Fienumerele x = 14+2+4224.. 4220 gjy = (273 0384100 108—72)403—20150.
a) Aridtati ci x = 22015 — 1;
b) Comparati numerele z si y;

c) Aflati ultima cifra a numdarului = + y.

PROBLEMA 3. Determinati cate numere de forma abe, cu cifre distincte, verifica relatia:
aba — @aa + 17 (b — a) = ¢*.

PROBLEMA 4. Se considera girul cu termenii: 1, 4, 5, 8, 9, 12, 13, 16, 17,20,...
a) Scrieti urmatorii 2 termeni ai girului;
b) Determinati al 2015-lea termen al girului;

c¢) Calculati suma termenilor mai mici sau egali cu 80 din sir.

! Timpul efectiv de lucru este de 2 ore;
2Toate problemele sunt obligatorii;
3Fjecare problems se noteazd de la 0 la 7.
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OLIMPIADA NATIONALA DE MATEMATICA
Etapa locala - 14.02. 2015

BAREM DE CORECTARE - Clasa a V - a

PROBLEMA 1.

a) Dragos a rezolvat corect 19 exercitii;
b) Dragos a rezolvat gresit 11 exercitii;
c¢) Pentru a obtine 120 de puncte, Dragos ar fi trebuit si rezolve corect incd 2 exercitii;

d) Punctajul maxim care se putea obtine este 10 x 30 = 300 (puncte).

PROBLEMA 2.

a)r=2r—x=(2+22 423+ . 42%0M L 22015y _ (1 424922 4 2%0M) =205 _1,
b) Avem y = 3140 — 1

siz = 32108 _ 1

deci x > y;

c) Deoarece x este de forma 2%+3 — 1 (k € N), ultima cifrd a lui z este § — 1 =7

Ultima cifra a lui y este 1 — 1 =10

Deci, ultima cifra a lui x + y este 7

PROBLEMA 3.

Observam ca b > a > 0

Relatia din enunt, este echivalentd cu: 10b — 10a + 17 (b —a) = ¢
De unde avem: 27 (b — a) = ¢ = b — a este cub perfect
Dar,b—a<9=0b—ac{1,8} = € {33 6%}

Astfel, abc € {123, 453,563,673, 783,893,196} , adicd sunt 7 numere.
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PROBLEMA 4.

Se observa ca

T

15

13

1y

15

16

17
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2-1-1

2-2

2-3-1

2.4

2-5—-1

2-6

2.7-1

2-8

adica, termenii sirului sunt de forma:

e daca n este impar, atunci T,, = 2n — 1

e daca n este par, atunci T}, = 2n

a) Urmatorii 2 termeni ai girului sunt: 21 si 24

b) Termenul al 2015-lea este Th15 = 2 - 2015 — 1 = 4029

¢) Numadrul 80 este termen al girului, T4y = 2 - 40 = 80, iar suma cerutd este:

S=14+4+5+8+ - +7T+80=1+5+9+ - +77)+ (4+8+---+80) =

=78-10+4(14+2+3+---4+20)=780+2-20-21=1620

IFiecare corector acords un numdar intreg de puncte;
2Qrice altd rezolvare corectd se puncteazd corespunzitor.




